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Informationsfreiheitssatzung;

Ihre Anfrage vom 17.02.2021 im Zuge des Klima-Gebdude-Check
(»Energiebedarfsausweis fiir Gebdude: Grundschule Géanselieselstrale 33%)
mit einer Anlage (Energieverbrauchsausweis)

Sehr geehrter Herr-

lhre Anfrage nach der Informationsfreiheitssatzung vom 17.02.2021 méchten wir wie folgt
beantworten:

Die Anfrage richtet sich nach dem aktuell gliltigen Energiebedarfsausweis, fur die angefragten
Liegenschaften liegt ein Energieverbrauchsausweis vor (siehe Anlage).

Allgemein ist anzumerken, dass die Warme- und Stromverbrauche in unseren Einrichtungen
aufgrund unterschiedlicher Gegebenheiten (wie Baualter, Nutzung etc.) stark voneinander
abweichen und individuell zu bewerten sind. Beispielsweise ist der Warmeverbrauch stark von
der Qualitat der Geb&udehuille der jeweiligen Liegenschaft, der Effizienz der Heizungsanlage
und dem Nutzerverhalten abhéngig.

Wir gehen davon aus, [hre Anfrage somit beantwortet zu haben.
freundhchen GriRen

MM\,

Nebauer

S/U-Bahn alle Linien: Haltestelle
Hauptbahnhof



E N E RG I EAU SWEIS fiir Nichtwohngebaude

gemafn den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom* 18.11.2013

Registriernummer? BY-2015-000668595 1
Gultig bis: 30.09.2025 (oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")
Gebdude
Hauptnutzung / Allgemeinbildende Schule
Gebaudekategorie
Adresse Génseliesestr. 33, 81739 Munchen
Gebaudeteil Grundschule Ganseliesestr. 33
Baujahr Gebéude* 1952 ' Ctrewinig)
Baujahr Warmeerzeuger®* | 2009
Nettogrundflache ° 5270 m?
Wesentliche Energietrager fir | Erdgas
Heizung und Warmwasser’
Erneuerbare Energien Art:  keine Verwendung: keine
Art der LUftung/Kuhlung3 O Fensterluftung [ Luftungsanlage mit Warmerlickgewinnung O Qgﬁgggzur
[0 Schachtloftung [ Luftungsanlage ohne Warmertickgewinnung
Anlass der Ausstellung des O Neubau O Modernisierung ¥} Aushangpflicht
Energieausweises O VermietungiVerkauf ~ (Anderung/Erweiterung) o gonchioes (rreiwilig)

Hinweise zu den Angaben liber die energetische Qualitat des Gebaudes

Die energetische Qualitat eines Geb&udes kann durch die Berechnung des Energiebedarfs unter Annahme von

standardisierten Randbedingungen oder durch die Auswertung des Energieverbrauchs ermitteit werden. Als

Bezugsfldche dient die Nettogrundfldche. Teil des Energieausweises sind die Modernisierungsempfehlungen

(Seite 4).

U Der Energieausweis wurde auf der Grundlage von Berechnungen des Energiebedarfs erstelit
(Energiebedarfsausweis). Die Ergebnisse sind auf Seite 2 dargestellt. Zusétzliche Informationen zum Verbrauch
sind freiwillig. Diese Art der Ausstellung ist Pflicht bei Neubauten und bestimmten Modernisierungen nach § 16
Absatz 1 Satz 3 EnEV. Die angegebenen Vergleichswerte sind die Anforderungen der EVEV zum Zeitpunkt der
Erstellung des Energieausweises (Erlduterungen - siehe Seite 5).

Der Energieausweis wurde auf der Grundlage von Auswertungen des Energieverbrauchs erstellt
(Energieverbrauchsausweis). Die Ergebnisse sind auf Seite 3 dargestellt. Die Vergleichswerte beruhen auf
statistischen Auswertungen.

Datenerhebung Bedarf/\Verbrauch durch O  Eigentlimer ¥ Aussteller

U  Dem Energieausweis sind zusétzliche Informationen zur energetischen Qualitat beigefigt (freiwillige Angabe).

Hinweise zur Verwendung des Energieausweises

Der Energieausweis dient lediglich der Information. Die Angaben im Energieausweis beziehen sich auf das gesamte
Wohngebé&ude oder den oben bezeichneten Gebdudeteil. Der Energieausweis ist lediglich dafiir gedacht, einen
Uberschlégigen Vergleich von Gebzuden zu erméglichen.

Aussteller /
Hochbau H9
Lendeshauptstadt  Betrieb techn. Anlagen > '
‘nﬁ‘ iinchen Friedenstrake 40 By S
{iochbsg 81671 Muinchen 01.10.2015
Ausstellungsdatum Unterschrift des Ausstellers

! Datum der angewendeten EnEV, gegebenenfalls angewendeten Anderungsverordnung zur EnEV 2 Bei nicht rechtzeitiger Zuteilung der
Registriernummer (§ 17 Absatz 4 Satz 4 und 5 EnEV) ist das Datum der Anfragstellung einzutragen; die Registriernummer ist nach deren Eingang

nachlréglich einzusetzen. 3 Mehrfachangaben méglich “ bei Warmenetzen Baujahr der Ubergabestation
® Nettogrundfiache ist im Sinne der EnEV ausschlieflich der be eizte/gekUhlte Teil der Nettogrundfiache



E N E RG I EAU SWE IS fiir Nichtwohngebaude

gemal den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom * 18.11.2013

Registriernummer ? BY-2015-000668595 2

(oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")

Berechneter Energiebedarf des Gebdudes

Priméarenergiebedarf
CO,-Emissionen 3 kg/(m*-a)

Anforderungen gemé EnEV 4 Flir Energiebedarfsberachnungen verwendetes Verfahren
Primérenargiebedarf [Z1 Verfahren nach Anlage 2 Nummer 2 EnEV
Ist-Wert kWh/(m?a) Anforderungswert kWh/(m?-a) [0 Verfahren nach Anlage 2 Nummer 3 EnEV ("Ein-Zonen-Modell")

Mittlere Wéarmedurchgangskoeffizienten eingehalten [ Vereinfachungen nach § 9 Absatz 2 EnEV

her Wérmeschutz (bej Neubau)

oo

eingehalten [0 Vereinfachungen nach Anlage 2 Nummer 2.1.4 EnEV

Sommerli

Endenergiebedarf
Jéhrlicher Endenergiebedarf in kWh/(m?a) fir
Energietrager Heizung Warmwasser 5;?35&13% Luftung ® Kﬁgg?ggcgmi;hl. iSsegbeasL:adrﬁt
Endenergiebedarf Warme [Pflichtangabe in Immobilienanzeigen] kWh/(m?-a)
Endenergiebedarf Strom [Pflichtangabe in Immobilienanzeigen] kWh/(m?-a)
Angaben zum EEW&4rmeG 6 Gebéudezonen
Nutzung erneuerbarer Energien zur Deckung des Wirme- und Nr. |Zone Flache [m?] Anteil [%]
Kéltebedarfs auf Grund des Erneuerbare-Energien-
Wiirmegesetzes (EEW4rmeG) 1
0 % 2
3
Art: Deckungsanteil: 0 % 4
0 % 5
6
ErsatzmaBnahmen?7 s
Die Anforderungen des EEW&rmeG werden durch die [C] | weitere Zonen in Anlage

ErsatzmaBnahme nach § 7 Absatz 1 Nummer 2 EEWdrmeG

erfllit.
[J Die nach § 7 Absatz 1 Nummer 2 EEW&4rmeG verscharften Erléuterungen zum Berechnungsverfah ren
Anforderungswerte der EnEV sind eingehalten.
) Die Energieeinsparverordnung l&sst fir die Berechnung des Energiebedarfs in
‘F{ﬁrr;g'r‘::a‘f’gg;%f::!u"gswe“ KWh/(m?a) vielen Fallen neben dem Berechnungsverfahren alternative Vereinfachungen zu,
g : die im Einzelfall zu unterschiedlichen Ergebnissen fihren kdnnen. Insbesondere
[0 Diein Verbindung mit § 8 EEW&rmeG um % wegen standardisierter Randbedingungen erlauben die angegebenen Werte keine
verschérften Anforderungswerte der EnEV sind eingehalten. Rlckschllsse auf den tatsdchlichen Energieverbrauch. Die ausgewiesenen
Bedarfswerte sind spezifische Werte nach der EnEV pro Quadratmeter
Vi g » 3
pﬁﬁ?ﬂfﬁ%@%ﬁfi’u"swe” KWh/(m?a) beheizte/gekuthlte Nettogrundfldche.
! siehe FuRnote 1 auf Seite 1 des Energieausweises 2 siehe FuBnote 2 auf Seite 1 des Energieausweises " 3 frelwillige
Angabe * “nur bei Neubau sowie bei Modernisierung im Fall des § 16 Absatz 1 Satz 3 EnEV 5 nur Hilfsenergiebeda

8 nur bei Neubau 7 nur bei Neubau im Fall der Anwendung von § 7 Absatz 1 Nummer 2 EEW4rmeG



E N E RG I EAU SWEIS flir Nlchtwohngebaude

geman den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV vom*' 18. 11 2013

Registriernummer * BY-2015-000668595 3

Erfasster Energleverbrauch des Gebdudes (oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")

Endenergieverbrauch
Endenergieverbrauch Warme
[Pflichtangabe in Immobilienanzeigen]
,‘ 44 kWh/(m*a)
0 20 40 60 80 100 120 140 160 >180

A Vergleichswert dieser Gebaudekategorie

: fur Heizung und Warmwasser *

Warmwasser enthalten

Endenergieverbrauch Strom
[Pflichtangabe in Immobilienanzeigen]
14 KWh/(m?a) ‘

0 5 10 15 >20

‘ :l"_"'
e )

A Vergleichswert dieser Gebaudekategorie

| far Strom ®
Der Wert enthilt den Stromverbrauch fiir
D Zusatzheizung D Warmwasser D Laftung eingebaute Beleuchtung D Kuhlung D Sonstiges
Verbrauchserfassung
Zeitraum Primér- | Energieverbrauch Anteil o " Energieverbrauch
Energietriger 4 | energie- Warme Warmwasser Antellil(\l;ivﬂlzung |f<a“knt]<?r- Strom
von bis faktor [kWh] [kWh] [kWh]
01.01.2012 | 31.12.2012 Erdgas 1,10 241.902 37.414 204.488 0.94
01.01.2013 | 31.12.2013 Erdgas 1,10 292.329 45.214 247115 0,89
01.01.2014 | 31.12.2014 Erdgas 1,10 189.135 29.253 159.882 1,06
01.01.2012 | 31.12.2012 Strom 2,40 1,00 70.200
01.01.2013 | 31.12.2013 Strom 2,40 1,00 73.740
Priméarenergieverbrauch dieses Gebdudes : 81 kWh/(m?-a)
Gebaudenutzung Erlduterungen zum Verfahren
Vergleichswerte ° Das Verfahren zur Ermittlung von Energieverbrauchskenn-
Gebaudekategorie/ Flachen- ) werten ist durch die Energieeinsparverordnung vorgegeben.
Rutziing - Jelzungung Strom . Die Werte sind spezifische Werte pro Quadratmeter
beheizte/gekihlte Nettogrundfldche. Der tatsdchliche
Schule Uber 3500 m? 100 % 90 10 : Energieverbrauch eines Gebdudes weicht insbesondere wegen
des Witterungseinflusses und sich dndernden Nutzerverhaltens
von den angegebenen Kennwerten ab.
" siehe Fulnote 1 auf Seite 1 des Energieausweises 2 siehe Fufnote 2 auf Seue 1 des Energieausweises 8 versffentlicht

unter www.bbsr-energieeinsparung.de durch das Bundesministerium flir Verkehr, Bau und Stadtentwickiung im Einvernehmen mit dem
Bundesministerium far Wirtschaft und Technologie 4 gegebenenfalls auch Leerstandszuschidge in kWh



E N E RG I EAU SWE IS flir Nlchtwohngebaude

gemaR den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom*  18.11.2013

Empfehlungen des Ausstellers

Empfehlungen iur kostenglinstigen Modernisierung

Registriernummer *
(oder: "Reglstriernummer wurde beantragt am ...")

BY-2016-000668595

Malnahmen zur kostengiinstigen Verbesserung der Energieeffizienz sind méglich O nicht méglich
Empfohlene ModernisierungsmaBnahmen
empfohlen (freiwillige Angaben)
| . eschitzte
Nr Bau- oder MaRnahmenbeschreibung in in als | ooccnatte | Kosten pro
Rk Anlagenteile einzelnen Schritten Zosammentiong)| ENzel| “Amorgss. | ONSAI0
groRerer maf, tionszeit Kilowatt
Modernisierung | nahme stunde
Endenergle
1 Wirmeverteilung / -abgabe Ezr?g:ge-l;\rl](zrpng;gitatvent” mit 0 1%
Substitution von Kompaktleuchtstofflampen
2 Beleuchtung zum Stecken durch LED Lampen = i
3 Wérmeverteilung / -abgabe Iélleézlﬁgﬁ%rnsnahlungswarmeschutz vor 0 @
Einsatz prasenzabhéngige
4 Beleuchtung Beleuchtungssteuerung . - "
Substitution von T8 durch T5 Lampen mit
5 Beleuchtung Spiegelraster und EVG - -
6 Warmeverteilung / -abgabe |Nachriisten Thermostatventile o v
U | weitere Empfehlungen auf gesondertem Blatt
Hinweis: Modernisierungsempfehlungen fur das Geb&dude dienen lediglich der Information.

Sie sind nur kurz gefasste Hinweise und kein Ersatz fiir eine Energieberatung.

Genauere Angaben zu den Empfehlungen

sind erhaltlich bei/unter;

http://www.bbsr-energieeinsparung.de

Ergénzende Erlduterungen zu den Angaben im Energieausweis

! siehe FuRnote 1 auf Seite 1 des Energieausweises

(Angaben freiwillig)

2 siehe FuRnote 2 auf Seite 1 des Energieausweises



E N E RG I EAU SWE IS fiir Nichtwohngebéaude

geman den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung EnEV) vom*

Erlauterungen

Angabe Gebéudeteil - Seite 1

Bei Nichtwohngeb&uden, die zu einem nicht unerheblichen Anteil zu
Wohnzwecken genutzt werden, ist die Ausstellung des
Energieausweises gem4R dem Muster nach Anlage 7 auf den
Gebdudeteil zu beschrénken, der getrennt als Nichtwohngeb&dude zu
behandeln ist (siehe im Einzelnen § 22 EnEV). Dies wird im
Energieausweis durch die Angabe "Geb&udeteil" deutlich gemacht.

Erneuerbare Energien - Seite 1

Hier wird dartber informiert, wofiir und in welcher Art erneuerbare
Energien genutzt werden. Bei Neubauten enthélt Seite 2 (Angaben zum
EEW#rmeG) dazu weitere Angaben.

Energiebedarf - Seite 2

Der Energiebedarf wird hier durch den Jahres-Primé&renergiebedarf und
den Endenergiebedarf fur die Anteile Heizung, Warmwasser, eingebaute
Beleuchtung, Luftung und Kuhlung dargestellt. Diese Angaben werden
rechnerisch ermittelt. Die angegebenen Werte werden auf der Grundlage
der Bauunterlagen bzw. gebdudebezogener Daten und unter Annahme
von standardisierten Randbedingungen (z.B. standardisierte Klimadaten,
definiertes Nutzerverhalten, standardisierte Innentemperatur und innere
Wérmegewinne) berechnet. So l4sst sich die energetische Qualitat des
Geb&dudes unabhangig vom Nutzerverhalten und von der Wetterlage
beurteilen. Insbesondere wegen der standardisierten Randbedingungen
erlauben die angegebenen Werte keine Rickschlisse auf den
tatsdchlichen Energieverbrauch.

Der Primérenergiebedarf bildet die Energieeffizienz des Geb#udes ab.
Er berlcksichtigt neben der Endenergie auch die so genannte "Vorkette"
(Erkundung, Gewinnung, Verteilung, Umwandlung) der jeweils
eingesetzten Energietréger (z.B. Heizbl, Gas, Strom, erneuerbare
Energien etc.). Ein kleiner Wert signalisiert einen geringen Bedarf und
damit eine hohe Energieeffizienz sowie eine die Ressourcen und die
Umwelt schonende Energienutzung. Die angegebenen Vergleichswerte
geben fur das Gebdude die Anforderungen der EnEV an, die zum
Zeitpunkt der Ausstellung des Energieausweises galt. Sie sind im Fall
eines Neubaus oder einer Modernisierung des (Gebdudes, die nach den
Vorgaben des § 9 Absatz 1 Satz 2 EnEV durchgeflihrt wird, einzuhallen.
Bei Bestandsgebduden dienen sie zur QOrientierung hinsichtlich der
energetischen Qualit4t des Geb4dudes. Zuséatzlich kénnen die mit dem
Energiebedarf verbundenen CO,-Emissionen des Gebaudes freiwillig
angegeben werden.

Der Endwerl der Skala zum Primérenergiebedarf betrdgt, auf die
Zehnerstelle gerundet, das Dreifache des Vergleichswerts "EnEV
Anforderungswert modernisieter Altbau" (140 % des "EnEV
Anforderungswerts Neubau"),

Wirmeschutz - Seite 2

Die EnEV stellt bei Neubauten und bestimmten baulichen Anderungen
auch Anforderungen an die energetische Qualitat aller
wédrmeubertragenden Umfassungsflichen (AulRenwénde, Decken,
Fenster etc.) sowie bei Neubauten an den sommerlichen Warmeschutz
(Schutz vor Uberhitzung) eines Geb4udes.

Pflichtangaben fiir Immobilienanzeigen - Seite 2 und 3

Nach der EnEV besteht die Pflicht, in Immobilienanzeigen die in § 16a
Absatz 1 genannten Angaben zu machen. Die dafur erforderlichen
Angaben sind dem Energieausweis zu entnehmen, je nach Ausweisart
der Seite 2 oder 3.

' siehe FuRnote 1 auf Seite 1 des Energieausweises

18.11.2013

Endener g:ebedarf - Seite 2

Der Endenergiebedarf gibt die nach technischen Regeln berechnete,
jahrlich bendtigte Energiemenge fir Heizung, Warmwasser, eingebaute
Beleuchtung, Luftung und Kthlung an. Er wird unter Standardklima und
Standardnutzungsbedingungen errechnet und ist ein Indikator fur die
Energieeffizienz eines Geb&udes und seiner Anlagentechik. Der
Endenergiebedarf ist die Energiemenge, die dem Gebé&ude unter
Annahme von standardisierten Bedingungen und unter
Berucksichtigung der Energieverluste zugefuhrt werden muss, damit die
standardisierte Innentemperatur, der Warmwasserbedarf, die
notwendige Luftung und eingebaute Beleuchtung sichergestellt werden
kénnen. Ein kleiner Wert signalisiert einen geringen Bedarf und damit
eine hohe Energieeffizienz.

Angaben zum EEW&4rmeG - Seite 2

Nach dem EEW&rmeG mussen Neubauten in bestimmtem Umfang
erneuerbare Energien zur Deckung des Wérme- und Kéltebedarfs
nutzen. In dem Feld "Angaben zum EEW4rmeG" sind die Art der
eingesetzten erneuerbaren Energien und der prozentuale Anteil der
Pflichterftillung abzulesen. Das Feld "Ersatzmafnahmen" wird
ausgefullt, wenn die Anforderungen des EEWarmeG teilweise oder
vollstdndig durch Mafnahmen zur Einsparung von Energie erfollt
werden, Die Angaben dienen gegeniiber der zustdandigen Behérde als
Nachweis des Umfangs der Pflichterfiillung durch die Ersatzmalnahme
und der Einhaltung der fur das Geb4ude geltenden verschérften
Anforderungswerte der EnEV.

Endenergieverbrauch - Seite 3

Die Angaben zum Endenergieverbrauch von Warme und Strom werden
fir das Gebdude auf cler Basis der Abrechnungen von Heizkosten bzw.
der Abrechnungen von Energielieferanten ermitteit. Dabei werden die
Energieverbrauchsdaten des gesamten Geb&udes und nicht der
einzelnen Nutzeinheiten zugrunde gelegt. Die so ermittelten Werte sind
spezifische Werte pro Quadratmeter Nettogrundfldche nach der EnEV.
Der erfasste Energieverbrauch fur die Heizung wird anhand der
konkreten 6rtlichen Wetterdaten und mithilfe von Klimafaktoren auf
einen deutschlandweiten Mittelwert umgerechnet. Die Angaben zum
Endenergieverbrauch geben Hinweise auf die energetische Qualitat des
Gebdudes. Ein kleiner Wert signalisiert einen geringen Verbrauch. Ein
Rickschluss auf den kiinftig zu erwartenden Verbrauch ist jedoch nicht
madglich. Der tatsdchliche Verbrauch einer Nutzungseinheit oder eines
Gebdudes weicht insbesondere wegen des Witterungseinflusses und
sich dndernden Nutzerverhaltens oder sich &ndernder Nutzungen vom
angegebenen Endenergieverbrauch ab.

Im Fall langerer Leerstdnde wird hierfiir ein pauschaler Zuschlag
rechnerisch bestimmt und in die Verbrauchserfassung einbezogen. Ob
und inwieweit derartige Pauschalen in die Erfassung eingegangen sind,
ist der Tabelle "Verbrauchserfassung” zu entnehmen.

Die Vergleichswerte ergeben sich durch die Beurteilung gleichartiger
Gebdude. Kleinere Verbrauchswerte als der Vergleichswert signalisieren
eine gute energetische Qualitat im Vergleich zum Gebdudebestand
dieses Gebd#dudetyps. Die Endwerte der beiden Skalen zum
Endenergieverbrauch betragen, auf die Zehnerstelle gerundet, das
Doppelte des jeweiligen Vergleichswerts.

Primérenergieverbrauch - Seite 3

Der Primérenergieverbrauch geht aus dem fiir das Gebdude insgesamt
ermittelten Endenergieverbrauch flir Wérme und Strom hervor. Wie der
Primérenergiebedarf wird er mithilfe von Umrechnungsfaktoren ermittelt,
die die Vorkette der jeweils eingesetzten Energietréger berticksichtigen.



E N E RG I EAU SWE IS fl'erichtwohngebéude

gemaR den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom *  18.11.2013

Registriernummer* BY-2016-000668595
Zusatzseite Verbrauchserfassung (oder: "Registriemummer wurde beantragt am ...") : 6
- Verbrauchserfassung
Zeitraum ' Primar- | Energieverbrauch | - Anteil Tl Energieverbrauch
Energietrsger ¢ | energie- drme Warmwasser Ame['w\,%']zu"g ',‘(;'{(?gr' Strom
von bis faktor [kWh] [kWh] [kWh]
1,00 71.640

01.01.2014 | 31.12.2014 Strom 2,40




E N E RG I EAU SWEIS fiir Nichtwohngebaude

gemal den §§ 16 ff der Energueemsparverordnung (EnEV)vom ' 18.11.2013

Endenergieverbrauch

0 20 40

Warmwasser enthalten

Endenergieverbrauch Warme
44 KWh/(m?a)

60 80 100 120 140

Registriernummer * BY-201 5-000668595 Aushan g

Gultig bis: 30.09.2025 (oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")
_Gebéaude

Hauptnutzung/ Allgemeinbildende Schule

Geb&udekategorie '

Adresse Ganseliesestr. 33, 81739 Minchen

Gebaudeteil Grundschule Ganseliesestr. 33 Gabiudefoto

Baujahr Gebaude 1952 (freiwillig)

Nettogrundfidche 5270

Wesentliche Energietrager fur | Erdgas

Heizung und Warmwasser

Erneuerbare Energien Art:  keine Verwendung: keine

160 >180

Vergleichswert dieser Geb&udekategorie
1 fur Heizung und Warmwasser

Endenergieverbrauch Strom

14 KWhi(m?-a) ‘

10 15

A
[

Der Wert enthilt den Stromverbrauch fiir ) fur Strom
[:l Luftung [Zl eingebaute Beleuchtung L__] Kiihlung D Sonstiges

|:| Zusatzheizung |:] Warmwasser

Primédrenergieverbrauch dieses Gebdudes

Aussteller
Hochbau H9

Landeshauptstadt  Betrieb techn. Antagen
Ml Friedenstrale 40
Hochbau 81671 Munchen 01.10.2015

Ausstellungsdatum

! Datum der angewendeten EnEV, gegebenenfalls angewendeten Anderungsverordnung zur EnEV
Registriernummer (§ 17 Absatz 4 Satz 4 und 5 EnEV) ist das Datum der Antragstellung einzutragen; die Registriernummer ist nach deren Eingang

nachtraglich einzusetzen.

>20

Vergleichswert dieser Gebaudekategorie

81 kWh/(m*a)

Unterschrift des Ausstellers

2 Bei nicht rechtzeitiger Zuteilung der



